

**Источник: Таганрогская правда**  
**Дата выпуска: 13.12.2011**  
**Номер выпуска: 219**  
**Заглавие: «Россия – наш общий дом!»**  
**Автор: Виктория Каратаева**

Так назывался фестиваль народного творчества, который прошел в школе №33.

На время фестиваля каждый класс «превратился» в одну из проживающих в России национальностей. К делу ребята, педагоги и родители подошли ответственно. В день открытия подготовили единый информационный стенд «Познаем народы России - познаем себя», оформили экспозиции, знакомившие с творчеством, искусством, национальными обычаями нашей страны. Участники фестиваля узнавали, чем отличаются костюмы разных народов, какие праздники отмечают их представители, как устроены традиционные жилища. Многие с удивлением говорили, что раньше и не задумывались о том, как много народов и национальностей проживает на территории современной России.

Второй день фестиваля, который назвали «Щедра дарами Россия наша», отдали национальным кухням. Творческие группы 5-11 -х классов представили на суд зрителей самые известные национальные блюда. Школьные умельцы приготовили более 40 различных кушаний. Это был настоящий праздник - познавательный и вкусный! Далее наступило время национальных игр. С большим интересом, даже азартом в народных забавах принимали участие все школьники. Дружно, с задором ребята играли в русскую игру «Медведь во бору», украинскую - «Колдун», татарскую - «Продай горшочек», осетинскую - «Каркзын», башкирскую - «Солнце», ингушскую - «Уточка» и многие другие.

Следующие дни фестиваля прошли под девизом «Любовь к России, уважение - к живущим на ее просторах людям!». Среди мероприятий - день толерантности «Все народы в гости к нам», конкурс рисунков «Мы разные и мы вместе», школьный марафон «Собирайтесь, друзья, в хоровод» и так далее.

Торжественная церемония закрытия фестиваля состоялась в концертном зале «Олимп» и собрала более пятисот участников. Коллективы художественной самодеятельности 33-й школы представили творчество народов и национальностей, населяющих нашу страну. Зрители услышали белорусские, украинские, молдавские песни и стихи. Насладились мастерством исполнения национальных танцев: русской «Калинки», греческого «Сиртаки», украинского «Гопака», башкирской «Кукушки». В концерте принимали участие не только ученики школы, но и выпускники, и родители. Наверняка многим запомнится зажигательный армянский танец, который исполнила мама одной из учениц. Экзотичностью и пластикой зрителей поразили якутский танец в исполнении учеников 4-го «А» класса, аварский женский танец, продемонстрировавший элементы национальной культуры, и другие номера концертной программы. А вкусным подарком для всех зрителей стали русские баранки и пряники.

Почти месяц школа №33 жила фестивалем-общим творческим делом. Он стал еще одним шагом к сближению людей разных национальностей, воспитанию дружеских чувств, приобщению юных россиян к богатому культурному наследию, к традициям народов нашей страны. Ведь любовь к России, уважение к живущим на ее просторах людям, забота о ее природе - это качества, которые формируются с раннего детства.